#### 从天津坐公交车去北京 从小乡村到大都市

# "铁腚公交"驶出流动画卷

随着京津冀协同发展的成效显著,从天津到北京的行程已经缩短到30分钟。不过,也有人不走寻常路,近期有不少网友在社交媒体平台上发起了一项"铁腚公交"挑战,从天津坐公交车去北京,全程4—5个小时,花费20多元,用他们的话来说,"在高铁快速发展的今天,尝试一下坐公交跨省市也是一件有乐趣的事,如果生活太匆忙,不妨慢下来。"

#### 临时起意挑战"铁腚公交"

"我是做服务业的,春节假期是一天都没休息,节后单位给补了假,太远的地方不想去,就想着去北京玩玩。"据宋先生介绍,他从网上看到有人发起了"铁腚公交"挑战,觉得挺有意思,反正自己也不着急,就没坐高铁,而是选择了公交车。

根据网上的攻略,宋先生首先从家里乘坐地铁4号线到达金街站。然后在百货大楼乘坐611路快线前往杨村客运站,车票5元,途中通过北营门桥,可以看到上跨京津城际连接线和津秦高铁,随后沿京津公路一路向北。

大约80分钟后,611路快线到达了杨村客运站。原地可以换乘武通917路,坐到晋元道站下车,车票8元,途中经过豆张庄、东马圈、城关、大古庄等城镇,"乡村公交开得是真快,没有人的地方甩站不停车,一个

小时多一点就到了。"宋先生介绍说。

随后他迎来了本段旅程最精彩的部分,沿着古兴路、万福路一路暴走3公里,跨过津冀省界,到达位于廊坊市广阳区的廊坊公交站。沿途他还经过了一个小公园,里面有小桥和流水。这一段未知的路线,让宋先生有一种野外探险的感觉。

在廊坊公交站,宋先生坐上805路快线,可以直达位于北京朝阳的大北窑南公交站,票价13元。"车子先在廊坊开发区转一圈,然后路过了东方大学城门口的凯旋门,到达检查站,所有人都要下车,走过检查站,等车过来,再接着坐。"宋先生表示,最后这一段路,公交车开了70分钟,到达终点大北窑南公交站,马路对面就是北京东三环的国贸,此时已经下午5点,宋先生这一路共用时4小时20分钟,共计花费26元(不包含地铁费用)。

在完成这一趟旅程后,宋先生也将自己的经历发在了社交媒体上,不仅获得很多网友的点赞,还有网友提醒他,其实可以从杨村客运站乘坐发往大沙河公交枢纽站的大沙河专线,换乘去往香河的武香专线,到达哮喘医院站下车后,再去对面乘坐823路公交车,到达北京的郎家园,同样也可以到国贸,这样就可以避免暴走3公里了。面对这样的互动,宋先生认为"京津冀协同发展的氛围非常好"。

#### 用心感受风景都在路上

"比起高铁,坐公交出行的精华大多集中在路途上,公交车开到哪,就会承载上怎样的故事。"宋先生表示,在车上可以感受到农民的纯朴、白领的忙碌、小朋友的天真,也可以听到不同行业的甘苦。

宋先生介绍说,当611路公交车缓缓驶出车站,他的这趟旅程就正式开始了,车辆穿过繁华的市区,沿途的街景如同一幅幅流动的画卷,让人目不暇接。天津的老城区建筑风格独特,中西合璧,既有古朴的韵味,又不失现代的活力。随着车辆的行进,这些建筑逐渐远去,取而代之的是一片片郁郁葱葱的绿化带和错落有致的住宅小区,展现出这座城市宜居的一面。

离开天津市区后,窗外的风景开始变得开阔起来。小村庄点缀其间,炊烟袅袅升起,为这幅田园风光增添了几分生活的气息。随着车辆继续前行,也让宋先生感受到了从天津到北京这一路上的地势变化。从平坦的华北平原到逐渐起伏的丘陵地带,沿途的自然风光应接不暇。特别是在快到北京的时候,高楼大厦开始映人眼帘,现代化的都市气息扑面而来。这种从乡村到城市的过渡,让人不禁感叹于区域发展的变化与和谐共存。

本报记者 李文博

## 暖心助学包

开学首日,为助力学生开学,天津公交88年 以积极行动,车队志愿者一行4人来到天津市南开 区南开小学,通过营务 "暖心助学包"、开展全 知识课堂等举措,为学 们的新学期加油助力。

通讯员 魏昭然本报记者 张磊 摄

游客逛五大道 重要背包遗落车筐

# 交通辅警和派出所民警合力"完璧归赵"

外地女游客游玩五大道景区,不 慎将装有现金和重要身份证件的背包 遗落在共享单车车筐内。交警和平支 队贵州路大队五大道警区辅警燕金磊 捡到背包后,联合属地派出所民警,快 速查找到失主,将背包"完璧归赵"。 2月17日中午12时许,交警和平

2月17日中午12时许,交警和平支队贵州路大队五大道警区辅警燕金磊,在河北路沿线巡查时,看到一辆共享单车车筐内有一个粉色的背包,周围并没有其他市民,应该是被遗落在

车筐里的。燕金磊立即上前查看,发现包内有现金、身份证等贵重物品,身份证信息显示失主是北京人。

捡到书包的地方,距离河北路与 大理道交口的南京路派出所不远,为 了能尽快找到失主,燕金磊拎着背包 来到南京路派出所,求助值班民警协 助查询失主信息。在派出所值班民 警的帮助下,很快查询到了失主的联 系方式并取得联系。原来丢失背包 的女子是北京人,此行来天津旅游, 刚到五大道景区就把背包遗忘在共 享单车车筐里了。

随后,女游客来到南京路派出所,经核实身份信息无误后,燕金磊和派出所民警一同将背包交还给女游客。女游客清点了包内现金和证件等物品,发现一样都没少,十分激动,对交通辅警和派出所民警的高效工作和认真热心点赞。

本报记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘希萍

#### 司机助力腿疾乘客

"哎呀,这腿怎么就走不了了""您慢点,别急,我抱您下来。"在高新公寓公交站发生了感人的一幕,一位大娘因腿疾无法自行下车,57岁的天津公交第一客运公司高新车队562路驾驶员袁国辉,不仅把这名老人抱下车,还背着她到站台休息,这一暖心举动引来乘客赞扬。

2月16日下午1点30分,袁师傅驾驶562路公交车行至市政工程站时,发现一位候车的大娘行动迟缓,他立即停好车下去搀扶老人上车,待老人坐稳后贴心询问目的地,并在途中多次通过车内后视镜观察老人状态。

车辆到达高新公寓终点站后,袁师傅 发现大娘因腿疼无法站起身,便停稳车走 到大娘身边伸手搀扶,"您别急,我来扶 您。"眼看大娘站起来艰难的迈步,袁师傅 忙向大娘表示自己抱她下车。下车后的大 娘尝试扶着车身慢慢走,但还是不能迈 步。于是,袁师傅弯下腰背起老人送至场 院候车站点休息,并一直陪伴在大娘身边, 询问她的身体状况。稍迟老人的家属赶 来,得知情况后,连忙对袁师傅表示感谢。

本报记者 徐燕 通讯员 李玫

#### 视障旅客无忧购票

前几天,天津站派出所民警在日常巡逻过程中,发现一男子面色焦急,在车站门前四处张望。民警主动走上前关心,男子不好意思地说:"您好,我想买票,我视力不好,自己买不了。"原来,这位旅客患有严重的白内障,视线模糊,根本看不清售票机上的字。见此情况,民警马上小心引领他来到自动售票机前,将查询到的车次、坐席的票价讲给他听,在了解旅客的需求后,帮他买到了车票。考虑到旅客行动不便,民警一路护送旅客安检进站坐在候车座位上,才放心离开。

近日,市交通运输执法总队红桥支队 执法人员在天津西站东落客区开展巡查 时,发现一位大娘神情迷茫、手足无措地 站在人群中。经询问,大娘是一名视力障 碍人员,原本计划前往天津站乘坐火车, 但因不熟悉交通路线和站点布局,误来到 天津西站,正为如何及时前往天津站乘车 而焦急不安。执法人员详细询问了她的 出行信息,包括车次和出发时间后,一路 护送大娘抵达天津站,并与车站工作人员 沟通,为其提供候车和乘车的必要帮助。

本报记者 张艳 李文博 通讯员 康伟公

## 推广医保电子凭证

日前,西青区张家窝镇劳动保障服务 中心联合区人社局和医保局举办"新春政 策下基层"政策宣讲活动。工作人员将复 杂的参保流程、缴费标准等内容,以通俗易 懂的方式娓娓道来。待遇保障方面,从常 见疾病的医保报销比例,到特殊慢性病的 报销政策进行细致阐述。为让群众享受到 更加便捷的医保服务,还推广医保电子凭 证的使用,手把手教群众如何通过手机激活 医保电子凭证,现场演示在就医购药时使用 医保电子凭证进行结算。就业政策宣传区 域,针对不同年龄段、不同就业需求的群众, 工作人员提供个性化就业指导。对有创业 意向的年轻人,介绍创业扶持政策、小额贷 款申请流程等内容,鼓励他们逐梦。对失业 人员,讲解就业援助政策,推荐合适的就业 岗位信息。社保政策方面,解读养老保险、 失业保险、工伤保险等各类社保政策。

本报记者 张珊珊